

习近平会见德国总理默克尔

新华社北京9月6日电(记者刘华)国家主席习近平6日在北京会见德国总理默克尔。

习近平指出,当前,我们正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代,单边主义、保护主义严重威胁世界和平稳定,任何国家都不能独善其身。中德作为两个负责任大国,比以往任何时候都需要加强战略沟通、协调和合作,携手应对人类面临的共同挑战。这不仅对中德两国,对世界都至关重要。双方要坚持相互尊重、对话协商,尊重彼此发展道路,照顾各

自核心利益,做平等对话、互利合作、交流互鉴的战略伙伴。

习近平强调,要把中德合作的蛋糕做得更大。你这次访华双方达成不少经贸合作成果,证明中方扩大开放说到做到。中国市场足够大,而且随着发展会越来越大,将给德国和世界各国带来更多新机遇。中德汽车产业合作就是两国互利共赢的很好例子。双方应保持开放前瞻意识,在自动驾驶、新能源汽车、智能制造、人工智能、数字化和5G等新兴领域加强合作,共同培育和

开拓未来市场。中方正在加快开放金融和服务业,欢迎德方投资。你还将赴武汉访问。欢迎德国企业参与长江经济带建设。要厚植人文和民意基础,争取两国民众特别是年轻人广泛参与和支持中德关系发展。要共同展现责任担当,维护国际公平正义,捍卫自由贸易和多边主义,在气候变化、对非合作等方面加强合作。

默克尔表示,德中对话合作广泛深入,中国是德国最大贸易伙伴。两国合作正沿着更好的方向发展。德国很高

兴能够分享中国扩大开放政策成果,愿继续加大对华投资,拓展合作领域,促进人文交流。单边主义、保护主义也给德国带来不利影响。各方应致力于通过对话协商妥善解决分歧和摩擦。德方愿本着多边主义、自由贸易精神,同中方加强在国际事务中的沟通协调。德方愿为欧中关系发展发挥建设性作用。

双方还就当前的重大国际问题深入交换了意见,达成了广泛共识。王毅、何立峰等参加会见。

李克强同德国总理默克尔举行会谈

新华社北京9月6日电(记者白洁 吴嘉林)国务院总理李克强9月6日上午在人民大会堂同来华进行正式访问的德国总理默克尔举行会谈。

李克强表示,德国是中国的全方位战略伙伴。中方高度重视中德关系。此次访问,习近平主席将同你举行会见。当前世界经济面临下行压力,保护主义、单边主义持续抬头,中德加强战略沟通与合作,保持两国关系健康稳定发展,不仅有利于促进中欧关系,也有利于世界和平稳定与繁荣。

李克强表示,中德应把握世界大势,维护多边主义和以世界贸易组织为核心的自由贸易体制。双方要秉持开放包容理念,扩大双向市场开放。中国主动扩大市场开放的方向不会改变,欢迎外资的政策也不会改变,也将进一步加大知识产权保护。希望德方同样保持市场开放,放宽民用技术出口限制,在投资审查、市场准入等方面给予中国企业公平、公正待遇。我们愿同德方深化在自动驾驶、技术创新、人工智能等领域的合作。我们希望德方支持进一步扩大中德航权安排,愿同德方加强青年交流和职业教育合作,夯实两国关系发展的民意基础。

默克尔表示,中方一贯重视欧洲的地位和作用。我们愿同新一届欧盟机构领导人建立良好合作关系,加强对话,增进互信,加快推进中欧投资协定、地理协议谈判,推动中欧各领域合作提质升级。

默克尔表示,我很高兴作为德国总理第12次对华进行访问。中国在过去数十年取得巨大发展成就,特别是加入世界贸易组织后,同世界各国贸易往来密切,实现了互利共赢。中国在2008年爆发的国际金融危机中以负责任的态度为全球作出巨大贡献,推动世界经济实现复苏增长。同其他国家一样,中国同样有发展的权利,不应阻碍中国的发展进程。中国人民过上好日子,也符合世界各国的利益。

默克尔表示,德中双方合作十分广泛,双边关系不断扩展,德中均支持多边主义和自由贸易。德方期待明年在华举行新一轮德中政府磋商。德方期待在担任欧盟轮值主席国任期内完成欧中投资协定谈判,促进欧中更加可靠的贸易伙伴关系。德方欢迎中方近期在金融、保险、服务业等领域采取的开放举措,愿同中方加强在自动驾驶、数字化、职业教育等领域的合作。德方也一如既往地欢迎中国企业赴德投资。双方还应深化两国青年等的人文交流。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换意见。

会谈后,李克强和默克尔共同见证了多项双边合作文件的签署,并共同会见了记者。

会谈前,李克强在人民大会堂东门外广场为默克尔举行欢迎仪式。当日上午,李克强在钓鱼台国宾馆为默克尔举行早餐会,两国总理就双边关系与合作、国际地区问题广泛深入交换看法。

国务委员兼外交部长王毅,全国政协副主席万钢,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等出席有关活动。



郑万高铁重庆段桥梁、隧道建设稳步推进

鸟瞰位于重庆市云阳县境内的彭溪河多线特大桥建设工地。桥的两个主桥墩已经矗立起来(9月5日无人机拍摄)。

正在建设中的郑(州)万(州)高铁重庆段,全长184公里,是中国第一条桥隧比超过90%的复杂峻山区高速铁路。

目前,该段桥梁和隧道建设进展良好,截止到今年9月初,桥梁、隧道分别累计完成62%和63%。新华社记者 王毓国 摄

简明新闻

- ◆李克强9月6日中午在人民大会堂与德国总理默克尔共同会见出席中德对话论坛2019年会议的两国代表
- ◆李克强对全国秋冬季森林草原防火工作电视电话会议作出重要批示强调,层层压实各方责任,全面提升综合防控能力,坚决防范发生重特大森林草原火灾
- ◆外交部发言人耿爽6日表示,加拿大总理特鲁多日前发表的涉华言论纯属颠倒黑白、倒打一耙
- ◆中国银保监会联合农业农村部6日印发通知,要求银行业金融机构进一步加大对生猪产业的支持
- ◆中华人民共和国成立70周年纪念币将于9月10日起发行
- ◆北京已累计接收南水北调水逾50亿立方米
- ◆华为发布全球首款内置全制式5G基带的手机系统芯片
- ◆英国首相约翰逊5日在出席公开活动时表示,他“宁死”也不愿向欧盟申请延期“脱欧”
- ◆俄罗斯空天军两架苏-34歼击轰炸机6日在飞行训练时发生碰撞,未造成人员伤亡
- ◆普京要求如期完成东方航天发射场建设工作

(均据新华社)

彭斯声称呼吁所有美盟友拒绝华为科技

我外交部:典型的霸权主义

新华社北京9月6日电(记者温琴)针对美国副总统彭斯涉5G网络建设的言论,外交部发言人耿爽6日表示,对中国企业同其他国家正常商业合作说三道四,是典型的霸权主义和将经贸问题政治化。在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国副总统彭斯日前访问冰岛期间对记者表示,美冰两国将讨论对5G网络建设的关切,呼吁冰岛及所有美盟友拒绝华为科技。请问中方对此有何评论?

“一段时间以来,个别美国领导人满世界对中国企业同其他国家正常商业合作说三道四,横加阻挠。这是典型的霸权主义和将经贸问题政治化,中方对此坚决反对。”耿爽说。

耿爽说,5G技术是国际社会共同的创新成果,其带来的发展机遇应由世界共享。将5G问题政治化,采取歧视性做法,不符合国际社会的共同利益。

他表示,中国政府一直鼓励中国企业按照商业原则和国际规则,在遵守当地法律基础上在海外开展投资合作。同时,中方坚决反对美方泛化国家安全概念,滥用国家力量打压特定中国企业,敦促美方停止这种错误做法,为中国企业正常投资经营提供公平、公正、非歧视的环境。

央行决定全面降准0.5个百分点

定向降准1个百分点

据新华社北京9月6日电(记者吴雨)中国人民银行6日宣布,为支持实体经济发展,降低社会融资实际成本,决定于9月16日全面下调金融机构存款准备金率0.5个百分点;同时,再额外对仅在省级行政区域内经营的城市商业银行定向下调存款准备金率1个百分点。

人民银行有关负责人介绍,此次降准释放长期资金约9000亿元,其中全面降准释放资金约8000亿元,定向降准释放资金约1000亿元。财务公司、金融租赁公司和汽车金融公司的法定准备金率为6%,是金融机构中最低的,已处于较低水平,因此此次全面降准不包含这三类金融机构。

除此之外,为促进加大对小微、民营企业的支持力度,再额外对仅在省级行政区域内经营的城市商业银行定向下调存款准备金率1个百分点,于10月15日和11月15日分两次实施到位,每次下调0.5个百分点。

十九届中央第四轮巡视将对37个中央和国家机关单位开展常规巡视

新华社北京9月6日电 经党中央批准,十九届中央第四轮巡视将对中央统战部、中央对外联络部、中央台湾工作办公室、中央外事工作委员会办公室、中央机构编制委员会办公室、中央和国家机关工作委员会、中央直属机关事务管理局,最高人民法院、最高人民检察院、外交部、科学技术部、国家民族事务委员会、司法部、国家国际发展合作署、国家机关事务管理局、中央党校(国家行政学院)、中国浦东干部学院、中国井冈山干部学院、中国延安干部学院、中央社会主义学院、中国工程院、中国科学院、中国社会科学院、国家自然科学基金委员会、科技日报社、中华全国总工会、

共青团中央、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中国法学会、中华全国新闻工作者协会、中国人民对外友好协会、中华全国台湾同胞联谊会、中国人民外交学会等37个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视。

津巴布韦前总统穆加贝去世

我外交部表示沉痛哀悼

新华社哈拉雷9月6日电(记者张玉亮)津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦6日通过社交媒体宣布,津前总统罗伯特·穆加贝当日去世,享年95岁。

姆南加古瓦说,穆加贝是津巴布韦民族解放的象征,他的一生致力于解放并赋权津巴布韦人民,他的贡献永远不会被遗忘。

姆南加古瓦今年8月曾透露,穆加贝

自4月起一直在新加坡一家医院接受治疗,但没有披露穆加贝所患何种疾病。

穆加贝生于1924年,是非洲民族解放运动先驱。1980年,津巴布韦独立,穆加贝当选总理。1987年津政行总统制后,穆加贝担任总统,并于1990年、1996年、2002年、2008年和2013年连任。2017年11月21日,穆加贝辞去总统职务。

据新华社北京9月6日电(记者温琴)津巴布韦前总统穆加贝逝世,外交部发言人耿爽6日在例行记者会上说,穆加贝先生是津巴布韦卓越的民族解放运动领导人和政治家,一生坚定捍卫国家主权独立,反对外来干涉,积极推动中津、中非友好合作关系,中方对他的逝世表示沉痛哀悼,向津巴布韦政府和人民,以及穆加贝先生的家属表示诚挚慰问。

谷文昌:“不制服风沙,就让风沙把我埋掉”

新华社记者 王烁

河南省林州市石板岩镇郭家庄村南湾自然村,背靠大山,面临露天河,谷文昌故居就坐落在村中南部的一片民房中。

谷文昌,原名谷成栓,1915年出生于河南省林县(今林州市)南湾村一户贫农家庭。1943年他参加村农民抗日救国会,不久担任村农会主席。1944年加入中国共产党。1945年任抗日民主政府林北县第七区区长,3年后任区委书记。1949年被编入南下干部长江支队第五大队三中队五小队,任中队长。

1950年,谷文昌随军渡海解放福建省东山县,先后担任东山县城关区委书记、县委组织部部长、县长。1955年起任东山县委书记。

昔日东山,风沙肆虐,旱涝为害,一片荒凉。在全岛194平方公里的土地上森林覆盖率仅为0.12%。面对生活贫困的群众,谷文昌下定决心,率领群众战胜风沙,根治旱涝,让人民过上好日子。

由于风沙、低温等种种自然灾害,东山植树造林的尝试一次次失败。谷文昌毫不气馁,“不制服风沙,就让风沙把我埋掉!”为了找到适宜沿海种植的树种,东山县委组成了由领导干部、林业技术员、老农三结合的实验小组,谷文昌亲任组长。他们在飞沙滩上,“甸甸种树”,定时观察气候、湿度、风向、风力对新种木麻黄回青、成活的影响,终于摸清了规律,总结出了种植木麻黄的技术要点。14个春秋的拼搏奋战,谷文昌和县委一班人带领全县军民植树造林防风沙,打水井、建水库抗旱排涝,修公路、筑海堤、建海港、造盐田……把东山从一个荒岛变成了宝岛。

1964年,谷文昌调任省林业厅副厅长

长,只带走两只皮箱、几麻袋杂物。群众送他一张木麻黄饭桌,他硬是退了回去。

1981年1月30日,谷文昌在漳州因病去世,享年66岁。1986年,东山县委决定将谷文昌的骨灰安葬在当年他亲手建起的赤山林场。1999年,东山县各界捐资修建了谷文昌事迹展览馆及谷文昌公园。2004年2月,谷文昌纪念馆建成,被命名为“福建省爱国主义教育基地”“福建省首批党史教育基地”。

作为谷文昌的故乡,林州市也积极用身边人、身边事教育党员干部,唱响红色主旋律。谷文昌精神已成为林州党员干部心头的“塔台灯”,知行的“压舱石”。(据新华社郑州9月6日电)



中国队战胜韩国队

9月6日,中国球员周琦(右二)在比赛中突破韩国队球员李承铉(右三)和梁铉钟(右一)的防守。

当日,在广州举行的2019年国际篮联篮球世界杯小组赛第二阶段比赛中,中国队77:73战胜韩国队。新华社记者 潘昱龙 摄



抗美援朝 保家卫国

1950年6月,朝鲜内战爆发,美国政府纠集“联合国军”进行武装干涉,并派遣海军第七舰队侵入中国台湾海峡。此后,侵略军越过三八线,直逼鸭绿江,并出动飞机轰炸中国东北边境,直接威胁到新中国的国家安全。虽然当时中国正面临着巩固政权、恢复经济的紧急任务,但应朝鲜民主主义人民共和国的请求,中共中央多次召开会议,经过反复权衡,在10月上旬做出了抗美援朝、保家卫国的历史性决策。

1950年10月,中国人民志愿军奉命开赴朝鲜战场,与朝鲜人民并肩作战,到1951年6月,历时7个多月,先后同以美国为首的“联合国军”进行五次大的战役,共歼敌23万余人,把战线稳定在三八线附近地区。在这场战争中,中国人民志愿军中涌现了无数英雄人物:罗盛教、黄继光、杨根思、邱少云……为了朝鲜人民,为了履行国际主义义务,许许多

多的英雄包括毛泽东主席的长子毛岸英,长眠在了朝鲜的土地上。在中国人民志愿军入朝作战的同时,国内掀起轰轰烈烈的抗美援朝运动。全国各阶层人民踊跃参军参战,捐献飞机大炮,慰问志愿军,订立爱国公约,开展增产节约运动,有力地支援了前方作战。1951年7月,朝鲜战争进入“边打边谈”阶段。经过两年相持,交战双方于1953年7月签署停战协定,抗美援朝战争取得伟大胜利。

中国人民志愿军出国作战,是保卫和平、反抗侵略的正义之举。这场战争的胜利,打破了美帝国主义的不可战胜的神话,创造了以弱胜强的范例,极大提高了中国共产党在全国人民心目中的威信,提高了中国人民的民族自信心和民族自豪感,中国的国际地位空前提高,为我国的经济建设和社会发展赢得了相对稳定的和平环境。(新华社北京9月5日电)

